



Zápis z besedy s hejtmánem Jihomoravského kraje JUDr. Michalem Haškem
a představiteli SK/TJ okresu Vyškov
ze dne 10. 2. 2015

Jakub Koudelka, manažer Krajské organizace České unie sportu

Přivítal pana hejtmana JUDr. Michala Haška, pana starostu Ing. Karla Goldemunda, pana místostarostu Břetislava Usnula a představitele TJ/SK z okresu Vyškov. Poděkoval všem za účast a nastínil průběh debaty, kdy pan hejtman objasní své stanovisko se sportu v JMK a po sléze bude prostor ke konkrétním otázkám a poznámkám týkající se sportu na Vyškovsku.

JUDr. Michal Hašek, hejtman Jihomoravského kraje

Přivítal všechny přítomné a děkuje za organizaci této debaty. Před tímto setkáním byl na prohlídce zimního stadionu a seznamuje přítomné, že chce navrhnout krajské samosprávě o jednání na participaci kraje na řešení nového zimního stadionu ve Vyškově. Městská samospráva se rozhodne, zda bude opravovat stávající budovu nebo zda bude postaven úplně nový zimní stadion. V každé variantě se bude počítat s tím, že kraj Vyškovu přispěje na projektovou dokumentaci a následně pomůže v jednání s ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy a za participace státu, kraje a města by do tří let mohl vzniknout nový zimní stadion

Od 1. února 2015 převzal kompetence sportu v JMK a chystá se vytvořit systém ve financování sportu v tomto regionu. Vedle komise pro sport, která je složena s politiků ze zastupitelstva, bude vytvořena v podmínkách jižní Moravy Rada pro sport, která bude složena ze zástupců základních článků sportu, jako jsou sportovní svazy, tělovýchovné jednoty a sportovní kluby.

Zmiňuje dotační program vypsaný z JMK, který je právě v běhu v první vlně, a to do konce února 2015. Tyto žádosti se vyhodnotí a budou postupně schvalovány v dubnu 2015 na Zastupitelstvu, pokud se bude jednat o částky větší než 200 tis. V opačném případě tuto žádost může schvalovat Rada města. V krajské koalici bylo dohodnuto s ohledem na dobré hospodaření kraje, že bude přidáno nad rámec schváleného rozpočtu kraje 30 mil korun, to znamená, že budou vyhlášena druhá kola dotačních titulů pro oblast sportu, která budou schválena a vyhlášena nejspíše v letošním roce v červnu.

Mluví o lepší transparentnosti dotačních titulů. Pro tento krok se rozhodl zrušit stávající oddělení sportu na odboru školství a od 1. února je oddělení sportu nově v kanceláři hejtmana. Chce zajistit, aby byly veřejně přístupné všechny žádosti a to jak ty, které uspěly, tak i ty, které neuspěly s odůvodněním, proč tomu tak bylo.

Nyní předává slovo představitelům TJ/SK, aby debatovali o podpoře sportu z kraje, aby se dotační peníze opravdu dostaly až na ty nejzákladnější články sportu, aby zmínili, co dříve fungovalo a co nefungovalo.



Ing. Karel Goldemund, starosta města Vyškova

Od pondělí 9. 2. 2015 platí novela o územních rozpočtech. Je připraveno rozdělit zhruba to co každoročně, tedy zhruba 5 mil korun v té první fázi a 1,5 mil ve fázi druhé, pokud se hospodaření města Vyškova bude vyvíjet tak jako v minulých letech. Tyto peníze jsou na provoz TJ/SK a další peníze z rozpočtu města jsou rozdělovány také na samotná sportoviště, jak na jejich provoz, tak i na jejich rekonstrukce. Sportoviště jsou víceméně spravena výjimkou je právě zimní stadion, jehož rekonstrukce je plánována na letošní rok.

Břetislav Usnul, místostarosta města Vyškova

Informoval o novém složení sportovní komise Vyškova, která byla jmenována Radou města, a své první zasedání má příští týden ve středu 18. února 2015.

Jiří Moudrý, předseda Okresního sdružení České unie sportu Vyškov

Zmiňuje, že hlavním problémem není financování velkých klubů, reprezentací a jejich sportovních akcí, ale financování malých klubů. Klubů, které zajišťují hlavně amatérský sport, mají členskou základnu, která je složená z mládeže, což je nesmírně důležité pro rozvoj sportu jako takového. Je ale také problém s financováním trenérů a všeho, co se okolo tohoto amatérského sportu děje.

Přecházíme k otevřené debatě o sportu na okrese Vyškov:

Jiří Žák, TJ Sokol Brankovice

TJ Sokol Brankovice je jedna z nejmenších jednot na okrese. Zmiňuje, jaké mají zdroje financování, k nimž patří obec, členské příspěvky a samozřejmě rodiče. Zdůrazňuje, že mají v členské základně pouze mládež a rád by, aby se na ně nezapomnělo. Ptá se, jaký klíč bude pro vykazování činnosti TJ, jestli to bude podle počtu mládeže, zorganizovaných akcí a podobně.

Vlatislav Veselý, TJ Sokol Milešovice

P. Veselý upozorňuje na placení příspěvků z více stran – př. FAČR a ČUS.

Jakub Koudelka, manažer Krajské organizace České unie sportu

Mluví o tom, že jedině ČUS má kromě svazové komory, také tu okresní, skrz kterou se může dostat právě až k těm nejmenším klubům. Po svazové linii do těchto nejmenších klubů peníze nikdy nedorazí.

JUDr. Michal Hašek, hejtman Jihomoravského kraje

Kraj bude nabízet pro spolky právní poradnu, která by měla fungovat tak, že například jednou za týden na pár hodin bude právník z Brna vyslán do určitého města JMK pro potřeby TJ/SK. Právníci budou klubům nápomocní v problémech právní povahy, se kterými se mohou potýkat a není v jejich kompetenci tyto záležitosti řešit a to jak kvalifikovaně, tak i finančně. Tato služba nebude zpoplatněna. Kdy a kde se tito právníci budou nacházet, se zástupci TJ/SK dozvědí právě přes jejich okresní sdružení ČUS.

Ing. Miloslav Hřebíček, CSc., TJ Sokol Dědice

P. Hřebíček je zástupce oddílu fotbalu TJ Sokol Dědice. Zdůrazňuje to co předchází a to, že malé kluby by potřebovaly více peněz pro své fungování, ale také zmiňuje aktivitu všech klubů s vyřizováním žádostí a snahy o to dotace získat.



Ing. Svatoslav Saják, TJ Sokol Letonice

Mluví o problému spolufinancování dotačních programů. Tělovýchovná jednota, jestliže nemá vlastní zdroj financování, nemůže ani žádat o dotační titul, kde je tato spoluúčast daná jako podmínka pro získání této dotace. Apeluje na to, aby tato spoluúčast byla zrušena.

Mluví i o okruhu B, kde je vypsána bodovací tabulka, ze které už teď ví, že nesplní podmínky. Na tento dotační titul tedy nemůže žádat. Jde mu o zjednodušení těchto podmínek, aby bylo možné na tyto dotace dosáhnout a snížení administrativní náročnosti, když už dotačního titulu dosáhnou.

Vladimír Golda, Volejbal Vyškov

Zmiňuje problémy jako málo prostoru pro sportování mládeže, málo trenérů, oddělení amatérského sportu od profesionálního.

Ivo Herman, Volejbal Vyškov

Podpora výkonnostního sportu, systémový přísun peněz pro kluby, aby věděli, kolik dostanou ročně, s kolika penězi mohou počítat.

Magdalena Hajzlerová, Atletický klub AHA Vyškov

Mluví o dalších problémech jako je počet atletických hal v kraji i v celé republice pro tréninky a atletické akce v období zimních měsíců, kdy se musí přesunout do hal, ale ty prostory pro ně nejsou.

Stanislav Píšek, Rousínov

Města a obce přispívají, ale jsou to většinou částky, které se dají použít na jednu dvě věci, více z toho TJ nepořídí a čeká na další příspěvek.

Mgr. Miloslav Brtníček, předseda Okresního fotbalového svazu

Mluví o klíči, který se má použít k žádostem, je to velikost členské základny mládeže, jsou to kvalifikovaní trenéři,....

Dotační tituly jdou přes obrovskou administrativu – mluví o pomoci, kterou poskytuje OS ČUS Vyškov.

Marie Silnicová, Tomáš Pecha, TJ Spartak Slavíkovice

Dobrá spolupráce s městem, TJ Spartak Slavíkovice na vedlejší hospodářskou činnost, která jim umožňuje některé z nutných oprav, snaží se žádat o dotace a to i opakovaně, někdy bez úspěchu, ale i s úspěchem. Mají problém s podlahou v tělocvičně, která je z roku 1973.

JUDr. Michal Hašek, hejtman Jihomoravského kraje

Závěrem slibuje jednak zjednodušení pravidel vypisovaných dotačních titulů pro druhou vlnu titulů v letošním roce, snížení anebo úplné zrušení spoluúčasti pro roky další.

Kontakt na poradce pana hejtmana:

Josef Cíkán – cikan.josef@kr-jihomoravsky.cz, 601 568 030

Zapsala: Petra Antlová

Debaty s hejtmanem JMK a představiteli TJ/SK okresu Vyškov 10.2.2015

Jméno	Podpis
1 MĚŘE HANZLÉN	
2 HADGADJEVA HANZLEROVÁ	
3 LUBOMÍR KUKLA SJ. DOMAČKOVSKÝ	
4 SVATOŠLAV ŠALAK	
5 @HONMĚLY JOSEF	
6 Ing. Miroslav HLEGVÁČEK, CSc.	
7 STANISLAV PÍŠEK	
8 Petr Jecháč	
9 ŠKORP ZDENĚK	
10 MIROSLAV BODNÁŘ	
11 IVO HERMAN	
12 HOŠA KATEŘINA	
13 GILKRAL PIERPA	
14 BERANOVSKÝ ANTONÍN	
15 VĚRVÝ VÁSTVA	
16 GRMELÁ LADISLAV	
17 ALEŠ NOVOTNÝ	
18 Ing. ZDENEK MIROSLAV	
19 KRAČKA PAVEL	
20 Vladimír Golda	
21 Zita Zajíčková	
22 ANTOVÁ PĚTR	

23	BOZONG / KASTORINA	
24	MOSKRY TINI	
25	REDAK TALI	
26	SIP, PORA	
27	PASTAKI	
28	TIBDA	
29		
30		
31		
32		
33		
34		
35		
36		
37		
38		
39		
40		
41		
42		
43		
44		
45		
46		

Orang

Orang
 Orang
 Orang
 Orang
 Orang